
Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nichtöffentlichen Sitzung des Gemeinderats 
vom 15.05.2024 
 
 
Kaufantrag auf Erwerb einer Gewerbegebietsfläche im Baugebiet "Kirchkopf" 
Der Gemeinderat stimmt dem Verkauf einer Gewerbegebietsgrundstücksfläche mit 
25.626 m² im Bebauungsplangebiet „Kirchkopf“ zu.  
Zudem stimmt der Gemeinderat stimmt der vorgesehenen Abwicklung der Maßnah-
men im Zuge der Gewässerumlegung insbesondere der hälftigen Aufteilung der Kos-
ten für das Anlegen des Grabens, der Stillgewässer sowie für die Herstellung der Be-
pflanzung inkl. Gewährleistungspflege zu.  
 
 
Personalangelegenheit; Einstellung einer Sachgebietsleitung im Bereich 
Brand- und Katastrophenschutz 
Der Gemeinderat entscheidet über die Einstellung einer Sachgebietsleitung. 
 
 
Personalangelegenheit; Höhergruppierung einer Verwaltungsmitarbeiterin 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt der Höhergruppierung der Verwaltungsmitarbeiterin zu. 
 
 
Einführung des Digitalfunks bei der Freiwilligen Feuerwehr Rheinau; Interes-
senbekundung der Stadt Rheinau im Hinblick auf eine Ausschreibung 
Der Gemeinderat stimmt der Ausschreibung im Hinblick auf die Beschaffung von digi-
taler Funktechnik für die Feuerwehren zu. Zudem beauftragt der Gemeinderat die 
Verwaltung ferner, die für eine Berücksichtigung im Rahmen der Ausschreibung ggf. 
erforderlichen Erklärungen und Rechtshandlungen abzugeben bzw. vorzunehmen.  
 
 
Verleihung von Ehrengaben - Beratung und Beschlussfassung 
Der Gemeinderat benennt die zu ehrenden Bürgerinnen und Bürger.  
 
Verpachtung einer Teilfläche des gemeinschaftlichen Jagdbezirks an die Jagd-
pächter des Jagdbogens Freistett 1 
Vorbehaltlich einer positiven Entscheidung des Ortschaftsrats Memprechtshofen wird 
die ausgewiesene Teilfläche des gemeinschaftlichen Jagdbezirks, soweit diese auf 
Gemarkung Freistett liegt (6,64 ha), bis zum 31.03.2025 an die Jagdpächter des 
Jagdbogens Freistett 1 verpachtet. 
 
 
Strom- und Gaslieferverträge für das Jahr 2025 
1. Der Bürgermeister wird ermächtigt, nach den dargestellten Maßgaben im Rahmen 

einer Verhandlungsvergabe nach der Unterschwellenvergabeordnung Angebote 
von geeigneten Dienstleistern für die Beschaffung von Strom an der deutschen 
Börse einzuholen und mit diesen Verhandlungen zu führen sowie einen Dienstleis-
tungsvertrag anzunehmen beziehungsweise abzulehnen. 

 
 
 



2. Der Bürgermeister wird ermächtigt, im Rahmen der Ermächtigung nach Ziffer 1, 
auch Angebote für Ökostrom einzuholen und diese entsprechend anzunehmen be-
ziehungsweise abzulehnen. 

 
3. Der Bürgermeister wird ermächtigt, Angebote zur Verlängerung des bestehenden 

Gasliefervertrags bei der Badenova einzuholen und diese anzunehmen bezie-
hungsweise abzulehnen. 

 
 
Kommunale Wärmeplanung / Machbarkeitsstudie Nahwärmenetz "Zentrum 
Freistett" 
1. Die Verwaltung wird beauftragt, die weiteren Schritte zur Durchführung einer 

kommunalen Wärmeplanung vorzubereiten.  
 
2. Bürgermeister Rastetter wird ermächtigt, im Rahmen der genannten Maßgaben  

vertragliche Vereinbarungen zu schließen mit dem Ziel, eine Machbarkeitsstudie 
für ein mögliches Nahwärmenetz im Zentrum des Stadtteils Freistett zu erarbei-
ten. Der Gemeinderat stellt hierfür außerplanmäßige Mittel im Wirtschaftsplan 
des Eigenbetriebs Stadtwerke bereit. 
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